

அதில் பிரியப்படுபவர்கள், அந்த அரசாங்கத்தின் அறிவுரைகளைக் கற்று அதைப் புரிந்துகொள்ளுவதன் நிமித்தமாக, நிந்தையும் இகழ்ச்சியும் அகன்றுபோகும்.

ஆகவே, பிரியமான சகோதரரே! கிறிஸ்துவின் நாமத்தினிமித்தமாக துன்பப்பட்டோரால் மேசியாவின் ராஜ்யம் நிர்வகிக்கப்பட இருப்பதால், உபத்திரவங்களை பொறுமையோடும், மகிழ்ச்சியோடும் ஏற்றுக்கொள்ளுங்கள். மகிழ்ந்து களிகூருங்கள் என்று நம் கர்த்தர் இதைக்குறித்தே ஆலோசனை கூறினார். கர்த்தரின் நிமித்தமாகவும், சத்தியத்தினிமித்தமாகவும் துன்பம் அனுபவிப்பவர்களாக இருந்தால், அவையனைத்தும் நித்திய வெகுமதியை நிச்சயமாய்ப் பெற்றுத்தரும். நாம் முறையாக சத்தியத்தைப் பயிற்சி செய்வோமானால், தேவனுடைய நேசகுமாரனது குணாதிசயத்தின் சாயலை பெறுவோமானால் நித்திய ஆசீர்வாதங்களை அடைவோம்.

நீதியினிமித்தம் துன்பப்படுகிறவர்களுடைய நாமங்களனைத்தும் பரலோகத்தில் எழுதப்பட்டிருக்கும் என்று நமக்கு உறுதியளிக்கப்பட்டிருக்கிறது

என்ன அற்புதம்!

பதிலளித்தார் என் ஜெபங்களுக்கு நிறைவாக
மகுடம் சூட்டினார் நான் படைத்த கிரியைக்கு
ஆசீர்வாதங்கள் நான் தீர்மானித்ததைவிட அதிகமே –
ஆசீர்வாதங்கள் மறைவாயில்லை,
உண்மையும், இலவசமுமாய்
நான் திகைத்து நின்றேன், இது சாத்தியமா என
காதோடு பேசினேன்
நான் தேடின எல்லா கொடைகளையும் அவர் அருளினார்
என்னே அற்புதம் ! அவர் எனக்கு பெற்றுத்தந்தது!
என்னே ஆச்சரியம்! அவர் எனக்கு பதிலளித்தது
ஓ அவிசவாச இருதயமே! அவர் செவிமடுத்தேன் என்கிறார்
உன் எளிமையான ஜெபத்துக்கு
செவிகொடுத்தார், பதிலளித்தார்
வாக்குத்தத்ததை எண்பித்தார், இன்னும் பயப்படுகிறாயா ?
ஏன் ஆச்சரியம்! உன் கர்த்தர் தம்
வார்த்தையை நிறைவேற்றியதால் ?
நல்லவெற்றி உண்டாக்கும்
விசுவாசத்துக்கும் ஜெபத்துக்கும்
அவர் ஆசீர்வாசிக்கவில்லையெனில்,
அது அதிக ஆச்சரியமே

R 5896

எப்படி தீயோனின் இரகசிய சதித்திட்டங்களை முறியடிப்பது?

MACHINATIONS OF THE EVIL ONE- HOW TO VANQUISH HIM

“சாத்தானை எதிர்த்துநிலுங்கள்; அவன் உங்களைவிட்டு
ஓடிப்போவான்” – யாக்கோபு4:7

சாத்தான் என்ற வார்த்தை, தீயோனுக்கு அடையாளமாயிருந்து, அவன் அசுத்தநோக்கத்தோடு ஆதியில் தேவனுக்கு எதிராளியாக இருந்து, சர்வ வல்லவருக்கு எதிராக ஒரு போட்டி அரசாங்கத்தை ஏற்படுத்த முயற்சித்தான். இதனால் பரலோகத்திலிருந்து வெளியேற்றப்பட்டதோடு, எல்லா பரிசுத்த ஜீவிகளோடும் கொண்டிருந்த உறவிலிருந்து துண்டிக்கப்பட்டான். முன்பு லூசிபராக பிரகாசமாக்கப்பட்ட அவன்,



சாத்தானாக மாறினான். அதாவது வெறுப்பாளன், குற்றஞ்சுமத்துபவன் என்றும் பொருள்படும். ஒருகாலத்தில் அவன் அதிகாலையின் மகன் என்று அழைக்கப்பட்டவன், தற்போது “அந்தகார லோகாதிபதிகளுக்கு” அதிகாரப்பிரபுவாக மாறினான்(ஏசா 14:12-16; எபேசி6:11,12). அவன் ஒளியின் தூதனாக, ஒரு விடிவெள்ளி நட்சத்திரமாக இருந்த நிலையிலிருந்து அறுப்புண்டுபோனதால், தனக்குத்தானே தீமையை வருவித்துக்கொண்டதோடு மட்டுமல்லாமல், தீமை செய்யத் தூண்டுபவனாக, தீமையின் அதிபதியானான். வேதாகமம் கூறுகிறபடி நம் ஆதிப்பெற்றோரை வசப்படுத்தி, கீழ்ப்படியாமைக்குள் நடத்தினதன்மூலம் முழு மனுக்குல குடும்பத்தையும் தேவனிடமிருந்து வழிவிலக்குவதில் வெற்றிபெற்றதோடு மட்டுமல்லாமல், பரலோகத்தின் தேவதூதர் கூட்டத்தின் அதிக எண்ணிக்கையினரையும் பாவத்திற்குள் தவறாக வழிநடத்தி, யேகோவாவுக்கு எதிராளிகளாக மாற்றினான்.

இச்செயலானது சர்வவல்லமையுள்ள தேவனுக்கு முன்பாக மாபெரும் வெற்றிபெற்றதாக வெளித்தோற்றத்துக்கு காணப்படக்கூடும், ஆனால் காரியம் அப்படியல்ல. தேவன் எல்லா நேரங்களிலும் அடக்கி ஆள்பவராக சூழ்நிலைக்கேற்ப செயல்படுகிறார். மனுஷருக்கும் தேவதூதர்க்கும் மாபெரும் பாடத்தை போதிப்பதற்காகவே, இந்த வழிவிலக்கும் செயல்பாடுகள் அனைத்தையும் அனுமதிப்பது அவரது நோக்கமாயிற்று. பெருகிவருகிற பாவத்தைக்குறித்தும், நீதியை விரும்புதலையும், கீழ்ப்படிதலை காண்பிக்கவும் முறையாகக்கற்று, தம்மோடு இசைவாகும்படி சீர்பொருந்தச்செய்து, அவ்வாறு அவர் ஆயத்தம் செய்துவருகிற கூட்டத்தாரைக்கொண்டு, ஏற்றவேளையில் இந்த தேவதூதர்கள் மற்றும் மனிதர்கள் ஆகிய இருதிறத்தாராகிய பாவிக்கள் அனைவரையும் நியாயந்தீர்ப்பார். சாத்தான் மற்றும் தெளிவாக பிரகாசிப்பிக்கப்பட்டிருந்த சிலர், மனதார பாவத்தை நேசிக்கிறபடியால், அவர்களுக்கு இந்த விதியிலிருந்து விலக்கு அளிக்கப்படும். சாத்தான் பாவத்தோடு பிரிக்கமுடியாத பிணைப்பை ஏற்படுத்திக்கொண்டான். ஆகவே அவனது அழிவு, வேதத்தில் தெளிவாக விவரிக்கப்பட்டுள்ளது. அவ்வாறே சாத்தானின் ஆவியை மனதார ஏற்றுக்கொண்டவர்களை சவிசேஷயுகத்திலோ, ஆயிரமாண்டு அரசாட்சியிலோ மனந்திரும்புதலுக்கேதுவாக மீண்டும் புதுப்பிப்பது கூடாத காரியம் – எபி 2:14; மத் 25:41; எபி6:4-6; 10:26-29.

சாத்தானின் வல்லமையினின்றும், மனுக்குலத்தின் மனதைக் குருடாக்கும் ஆதிக்கத்திலிருந்தும் மீட்க, தேவன் வாக்குத்தத்தம் செய்துள்ளார். குருடாக்கப்பட்ட கண்கள் எல்லாவற்றையும், கேட்காத செவிகளையும் திறப்பதாகவும் எல்லா தேசத்தாரையும் மூடியுள்ள முக்காட்டை எடுத்துப்போடுவதாகவும் வாக்களித்துள்ளார் (2கொரிந்4:4; ஏசா 35:5; 25:7,8). இந்தப் பணியானது மேசியாவின் ராஜ்யத்தில் விரைவில் ஆரம்பிக்கப்படும், அதனை பூமியின்மேல் தம் குமாரனாகிய இயேசுகிறிஸ்துவின் கீழ் ஸ்தாபிக்கப்போவதாக தேவன் ஏற்பாடுசெய்துள்ளார். அந்த ராஜ்யத்துக்காகவே, “உமது ராஜ்யம் வருக, உமது சித்தம் பரலோகத்தில் செய்யப்படுவதுபோல் பூமியிலும் செய்யப்படுவதாக” என்று ஜெபிக்க நமக்கு கற்றுக்கொடுத்தார். இந்த ராஜ்யம் ஸ்தாபிக்கப்படும்போது, கர்த்தராகிய இயேசு பழைய பாம்பென்றும், சாத்தானென்றும் சொல்லப்பட்டவனை ஆயிரம் ஆண்டுவரைக்கும் அவன் தேசங்களை வஞ்சிக்காதபடிக்கு மாபெரும் சங்கிலியினால் கட்டிப்போடுவார். கிறிஸ்து மனுக்குலம் அனைத்தையும் பாவம், தரம்தாழ்ந்தநிலை மற்றும் மரணத்திலிருந்து விடுவித்து, ஆதாம் ஆதியில் இழந்துபோன பரிபூரணநிலைமைக்கு, பூரணப்படும்படி உயர்த்துவார். மனிதன் பாவத்தில் விழுந்துபோன காலத்திலிருந்து அந்த விழுகையிலிருந்து அவன் மீட்கப்பட்டு சீர்பொருந்தும் காலம்வரையுள்ள இடைப்பட்ட காலத்தில், தேவனுடைய தெய்வீகத்திட்டத்தின் பண்புகள் படிப்படியாக வளர்ச்சியடைந்து, இந்த மகிமையான பலனை அடையும்படி உபயோகிக்கப்பட்டது.

தெரிந்துகொள்ளப்பட்டோரில் இரண்டுவகுப்பார் :-

எல்லா மனுக்குலத்துக்கும் ஏற்பாடு செய்துள்ள மாபெரும் பணியை நிழல்களாகவும் அடையாளங்களாகவும் கர்த்தர் முன்னரே காண்பித்திருக்கிறார். அடையாளங்களாக சொல்லப்பட்ட இந்த யுகங்களின்போது, தெரிந்தெடுக்கப்பட்டவர்களை ஒரு வகுப்பாராக ஆயத்தம்செய்து, அவர்கள் ஆயிரமாண்டு ராஜ்யத்தில் பூமியின்மேல் பிரபுக்களாக ஆளுகையெய்யும்படி ஆயத்தம் செய்துவருகிறார். தற்கால சவிசேஷயுகத்தில், தேவன் தேர்வுசெய்து தெரிந்தெடுக்கும் முதல்தரமான வகுப்பார், கிறிஸ்துவோடுகூட தெய்வீக சபாவத்துக்கு ஆவிக்குரிய ஜீவிகளாக உயர்த்தப்படுவார்கள். இவர்கள் முழு உலகத்தையும் ஆசீர்வதிப்பதற்காக ராஜ்யத்தில் அவரோடுகூட இணைந்து, ஆளுகையெய்வார்கள். இவர்கள் தேவராஜ்யத்தின் பூமிக்குரிய நிலைமையில் பொறுப்பேற்றிருப்போருக்குத் தேவையான அறிவுரைகளைத் தருவார்கள். தற்போது இயேசுவோடு அவரது அடிச்சுவடுகளில் நடந்து, துன்பப்படுகிற இவர்கள், விசேஷித்த நிலைமைக்கு தெரிந்துகொள்ளப்பட்டோராவர். தேவன் தம் புத்தியறிவுள்ள சிருஷ்டிகளில் இவர்களைமட்டுமே உன்னதநிலைமைக்கு, கிறிஸ்துவோடுகூட உயர்த்துகிறார். மற்ற எவரையும் தேவன் ஒருபோதும் இப்படிப்பட்ட உன்னதத்துக்கு உயர்த்தினதில்லை.

உலகின் ஜனங்களது கண்கள் திறக்கப்படுமுன்பே, கிறிஸ்துவின் சபையாரது கண்கள் திறக்கப்பட்டு, நீதிக்கும் பாவத்துக்குமிடையிலான மாபெரும் வித்தியாசத்தை காணவும், தேவனுடைய குணாதிசயத்துக்கும் சாத்தானின் குணாதிசயத்துக்குமான வித்தியாசத்தை காணவும்செய்தது. அவர்கள் தகுதியற்றாராய் இருந்தாலும், அவரது கிருபையால் தேவனது பக்கத்தில் நிற்கும் நிலைமையை அடைந்தனர். ஆகவே அவர்கள் தேவனுடைய மாபெரும் எதிராளியின் ஆதிக்கத்திலிருந்து தப்பித்தனர். சாத்தான் இனி அவர்களது பிரபுவாக இருக்கமுடியாது. இவர்கள் மரணத்திலிருந்து ஜீவனுக்கு கடந்துவந்தவர்கள். அவர்கள் தற்போது புத்திரர் என்ற உறவுமுறையில் தேவனோடு நிற்கிறார்கள்.

ஆதாமின் விழுகைக்குப்பிறகு, மனுக்குலத்திலிருந்து வரும் எந்த நபரும் தேவபுத்திரனாக இருந்ததில்லை. இவர்களோ ஆதாமைப்போல் பூமிக்குரிய புத்திரர்களல்ல. மாறாக ஆவிக்குரிய புத்திரர்கள். இவர்களுக்கு

தற்காலயுகத்தின் தனித்தன்மை வாய்ந்த ஒரு கொடையாக பரலோக அழைப்பு கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது. இவர்கள் விழுந்துபோன சந்ததியின் அங்கங்களாக, மாம்சீகத்தின் பலவீனங்கள் சிலவற்றை தொடர்ந்து சுதந்தரித்திருந்தபோதிலும், கிறிஸ்துவுக்குள்ளான புதிய நம்பிக்கைகள், புதிய குறிக்கோள்கள், புதிய விருப்பங்களை ஏற்படுத்திக்கொண்டு, புது சிருஷ்டிகளாக மாறினார்கள். இவர்கள் தேவனுடைய பரிசுத்த ஆவியினால் ஒரு புதியசுபாவத்துக்கு, ஒரு புதுசிருஷ்டியாக ஆவதற்கென ஜெனிப்பிக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள். அவர்களது தவிர்க்கமுடியாத கறைகள், அவர்களது இரட்சகரின் பூரணநீதியாகிய வெள்ளை ஆடையால் மூடப்பட்டுள்ளன. இவ்வாறாக அவரது பூரணம் அவர்களுக்கு ஊட்டப்பட்டு, அவர்கள் அவரது சரீர அங்கங்களாக கிறிஸ்துவோடுகூட பிரியமானபலி செலுத்துபவர்களாகிறார்கள்.

சாத்தானுக்கெதிரான பலமான பாதுகாப்பாக இருக்கும் சித்தம் :-

சாத்தான் தேவனுடைய எதிர்ப்பாளனாக இருந்து, பரிசுத்ததூதர்களில் சிலரை நேர்வழியிலிருந்து விலக்கினான். அவனது இந்த அடிமைத்தனத்தை எதிர்த்து தப்பித்தவர்கள், புதிய நம்பிக்கைகளையும் விருப்பங்களையும் பெற்றுள்ளனர். உலகத்தின்மேல் இப்படிப்பட்ட தாக்குதல்களை நடத்த அவனுக்கு அவசியம் எதுவுமில்லை, ஏனெனில் அவர்கள் ஏற்கனவே அவனது வல்லமையின்கீழ் இருக்கின்றனர். “உலக முழுவதும் பொல்லாங்களுக்குள் வீழ்ந்து கிடக்கிறதென்றும்..” (1யோவா 5:19 டயக்லாட்). அவனிடமிருந்து விடுதலையடைய முயற்சிப்போரை மட்டுமே அவன் தாக்குகிறான். எட்டுக்கால்பூச்சி, தான் வைத்திருக்கின்ற கண்ணிவலையில் சிக்குகின்ற பூச்சியை, அதிலிருந்து விடுபட்டு வெளியேறப்போராடும்போது, அதனைச்சுற்றிலும் கூடுதலான வலையை தூரிதமாகப் பின்னும். அவ்வாறே சாத்தானும், தன் கட்டுப்பாட்டிலிருக்கிற யாராகிலும் அவனது கண்ணியிலிருந்து விடுதலையாக முயற்சிசெய்தார்களானால், அவர்களைச் சுற்றிலும் பலமான கயிறுகளைச் சுற்றி, அவர்கள் தப்பிப்பதை தடைசெய்வான்.

ஆனால் உறுதியாய் தீர்மானம் எடுத்திருந்த மனித சித்தத்தை ஜெயிக்க சாத்தானால் கூடாது. ஒவ்வொரு சிருஷ்டிக்கும் தேவன் இந்த தற்காப்பை கொடுத்திருக்கிறார். தீமையின் ஆதிக்கத்திற்கு அந்த சித்தத்தை விடாப்பிடியாக கொடுத்து, இந்த தற்காப்பை இழக்காதவர்கள், பாவத்தின் வல்லமையையும், சாத்தானையும் குறிப்பிடத்தக்க அளவு எதிர்த்துநிற்கமுடியும். ஆனாலும் தங்களை மாபெரும் விரோதியிடமிருந்தும் அவனது தீமையின் ஆதிக்கத்திலிருந்தும் முழுமையாக விடுவித்துக்கொள்ள, ஏழை மனுக்குலத்திற்கு தெய்வீக உதவி தேவைப்படுகிறது. கிறிஸ்தவன் தன் பலத்தின் ஆதாரத்தை மிக நெருக்கமாக பற்றியிருக்கும்வரை, ஊறுவிளைவிக்கமுடியாத அளவுக்கு அவனுக்கு நிலைமை இருக்கும். நமக்கெதிராக இருக்கும் எல்லாவற்றைக்காட்டிலும் நம் பட்சத்தில் இருப்பவர் பெரியவர். சாத்தானைக் கட்டும்வேளை வந்திருக்குமானால், நம் கர்த்தர் ஒரே தடவையிலேயே அவனை கட்டிப்போட முயற்சித்திருப்பார். ஆனால் அவ்வேளை இன்னும் முழுமையாக வரவில்லை. தேவனுடைய பிள்ளைகள் அவனது கூட்டத்திலிருந்தும் சாத்தானிடமிருந்தும் கவலைப்பட அவசியமில்லை. அவர்களிடமிருந்து விடுபட போராட வேண்டியிருந்தாலும், அவர்களுக்கு அப்படிப்பட்ட வல்லமைஇல்லை. மாறாக, நமது நிலைமையில் நாம் உறுதியாக நிற்பதும், அவர்களது ஆதிக்கத்தை ஸ்திரமாக எதிர்ப்பதும் அவசியமாகிறது. ஒவ்வொரு சோதனையிலிருந்தும் தப்பிக்கும் வழியை தேவன் ஏற்பாடுசெய்வதாக வாக்களித்திருக்கிறார். இந்த அறிவைக்கொண்டு, நாம் விரோதியின் முன்பாக உறுதியாய் நிற்கமுடியும்.

உலகப் பொருள்- சுயநலத்தின் வடிவம் :-

அப்.பவுல் கூறுகிறார்; நாம் மாம்சத்துக்கும் இரத்தத்துக்கும் எதிராக மட்டும் யுத்தம்செய்வதில்லை. மாறாக ஆவிக்குரிய பகைவர்களுக்கெதிராகவும் அல்லது மேலான நிலைமைகளிலுள்ள தீயஆவிகளோடும், அதிபதியாகிய சாத்தானின் தலைமையின்கீழுள்ள விழுந்துபோன மாபெரும் படைத்திரளோடும் போராட்டம் உண்டு. அவன் விழுந்துபோன மனிதர்களுக்கும், விழுந்துபோன தூதர்களுக்கும் இவர்களில் யார் அநீதியின் பக்கம் இருக்கிறார்களோ அவர்களுக்கு வல்லமையுள்ள அதிபதியாக இருந்துவருகிறான். அநேகர் அவனது சார்பாக நின்று போராடுகிறார்கள், ஏனெனில் அவர்கள் வஞ்சிக்கப்பட்டார்கள், குருடாக்கப்பட்டார்கள். அவர்கள் அவனுக்கு அறியாமையால் ஊழியம் செய்கிறார்கள். இரண்டு தலைவர்கள் உண்டு. ஒருவர் தேவன் மற்றவரோ உலகத்தின் பொருட்கள். இயேசு கூறினார்; “ஒருவனும் இரண்டு ஜெமானர்களுக்கு ஊழியம்செய்யமுடியாது” (மத் 6:24). இவர்கள் யாராவது ஒருவருக்கே நாம் ஊழியம் செய்யவேண்டும்.

உலகப்பொருள்கள் என்ற பெயர் பழங்காலத்து சிரியர்களின் கடவுளுடையது(Mammon). செல்வத்தின் கடவுள், பேராசையுடையதும், உலகத்துக்குரிய தோற்றத்தை உடையதுமாகும். இன்றையநாளில் மம்மன் என்றால் உலகத்தின்ஆவி, சுயநலம் மற்றும் செல்வத்தின்மேலுள்ள நேசம் மற்றும் பேராசையை குறிக்கிறது. சாத்தான் இந்த உலகப் பொருட்கள்மேல் உள்ள ஆசையை ஊக்குவிப்பவனாக இருக்கிறான். எந்த ஜெமானுக்கு ஊழியம்செய்கிறோம் என்று நாம் எப்படி அறியமுடியும்? பவுல் நமக்குக் கூறுகிறார்;

“எதற்குக் கீழ்ப்படியும்படி உங்களை அடிமைகளாக ஒப்புக்கொடுக்கிறீர்களோ, அதற்கே கீழ்ப்படிகிற அடிமைகளாயிருக்கிறீர்கள்” (ரோமா6:16) . ஐஸ்வரியம் மற்றும் உலகத்தின் மேன்மைகளால் ஈர்க்கப்பட்டு, நம் நேரத்தையும் சிந்தனையும் கொடுக்கும்போது, சுயநலத்தின் எந்த உருவத்திலும் யுத்தம் மற்றும் கலகத்தின்மீது நமது ஆதிக்கம் இருக்குமானால் நமது விருப்பங்கள், இணக்கங்கள் பரலோகத்தை நோக்கியிருப்பதைப் பார்க்கிலும் பூமிக்குரியதை நோக்கி சாயுமானால், நாம் இவ்வுலகத்தின் ஆவியாகிய மம்மனுக்கு ஊழியம்செய்கிறோம். இவ்வாறு நாம் உணர்ந்தாலும் உணர்ந்திராவிட்டாலும் சாத்தானுக்கு ஊழியம்செய்கிறோம். ஒரு கிறிஸ்தவன் தேவவசனத்தின் வெளிச்சத்தில் தன் சிந்தனையையும் வார்த்தைகளையும் செயல்பாடுகளையும், நெருக்கமாகவும் கவனமாகவும்

ஆராயும்போது, அவன் தன் நீதியுள்ள எஜமானுக்கு ஊழியம்செய்கிறானா அல்லது விரோதிக்கு ஊழியம்செய்கிறானா என்று அறிந்துகொள்ளமுடியும். யார் சாத்தானுடைய ஊழியக்காரனாக இருக்கிறாரோ, அவர் அவனுடைய சேனையின் அங்கமாக இருக்கிறார். நாம் நீதியின் நிமித்தம் ஊழியக்காரராய் இருக்கும்போது, அதனால் மட்டுமே நாம் கர்த்தருடைய பக்கமாய் இருக்கிறோம்.

சாத்தானின் தாக்குதலை எதிர்ப்பது எப்படி ?

கர்த்தருடைய பிள்ளைகள் பாவத்தினாலும், பாவத்துக்கு ஊழியம் செய்வதிலும் வஞ்சிக்கப்படாதபடி கவனமாயிருக்கவேண்டும். அவ்வாறு நீடித்தால் தங்களது போக்கை மாற்றிக்கொண்டு தனிமைப்படுத்திக்கொண்டு, கர்த்தருக்கு எதிராளிகளாக நிற்கக்கூடும். கிறிஸ்தவர்கள் சாத்தானுக்கும் அவனது தந்திரங்களுக்கும் எதிரான தீர்மானமான நிலைப்பாட்டை எடுக்கும்போது, அவனது தாக்குதல்களிலிருந்து விடுபட்டிருப்பார். அவன் தனக்கு தீங்குவிளையும் என்ற பயத்திலிருந்து விலகிஒடுகிறான் என்று இதை கருதக்கூடாது, மாறாக அவர்களைவிட்டு விலகுகிறான். எப்படி ஒரு படைத்தளபதி ஒரு பட்டணத்தின் நுழைவாயில்கள் ஸ்திரமாக பாதுகாக்கப்பட்டிருப்பதையும், அதன்மீது தாக்குதல் நடத்துவது வீண் என்றும் அறிந்து பின்வாங்குகிறாரோ, அதுபோலவே சாத்தானுடைய எண்ணமும் இருக்கிறது. ஒருவர் நன்கு பாதுகாப்பாய் சாத்தானை ஸ்திரமாய் எதிர்க்கிறாராகில், அவரைவிட்டு சாத்தான் பின்வாங்குகிறான். ஆனால் பாவத்தோடு தர்க்கம்செய்வோமாகில், பாவம் என்று தோன்றுகிற விஷயத்தில் ஆலோசிக்க முற்படுவோமாகில், விரோதி நம்முள் அடியெடுத்து வைக்க கதவைத் திறந்துவைக்கிறோம். அவன் அந்த காரியத்திற்கு அதிக முக்கியத்துவம் கொடுக்கச்செய்து தாக்குதலை புதுப்பிப்பான். தன் கட்டுப்பாட்டிற்குள் கொண்டுவரும்பொருட்டு அதை மிகவும் கவர்ச்சிகரமான வெளிச்சமாக காண்பிப்பான். இப்படியாக அவன் நமது பலவீனங்களை கண்டுகொண்டு, இருதயத்தில் நுழைகிறான்.

தேவனுடைய பிள்ளைகள் தாங்கள் தீமையால் கவர்ந்திழுக்கப்படுவதாக உணரும்பொழுது, நேர்மறையான மற்றும் முறையான தீர்மானம்எடுப்பது மாபெரும் முக்கியத்துவம் வாய்ந்ததாகும். இதில் ஒரு சிறுகனம் தயங்கினாலும் மிக அபாயகரமானது. தனக்கென்று எதையும் வைத்துக்கொள்ளாமல் முழுமையாக கர்த்தருக்கு ஒப்புக்கொடுத்தவர்களை, பாதுகாக்க அவர் உடன்பட்டிருக்கிறார். ஒருசிலநேரம் தீவிரமாகத் தாக்குவதற்கு அவர் அனுமதித்தாலும், அவர்கள் அவருக்கு உண்மையும் நேர்மையுமாய் நிலைத்திருக்கும்வரை, அவர் அவர்களை மீட்பார். இதனால் அவர்கள் அப்படிப்பட்ட சோதனைகளின்முடிவில் பலப்படுத்தப்படுவர்.

எதிராளியின் தாக்கும் வழிமுறை :-

எதிராளியின் தாக்குதல்கள் அவனது தூதர்கள் மூலமாகவே வழக்கமாக நிகழ்கிறது. சாத்தான்தானே உலகின் எப்பகுதிகளிலும் நின்று, ஒரேசமயத்தில் அல்லது உலகின் ஜனங்கள் எல்லாரது சிந்தையிலும் இருந்து, தேவபிள்ளைகள் எல்லாரது சிந்தையிலும்கூட செயல்படுகிறான் என்று நாம் எண்ணிவிடக்கூடாது. எங்கெங்கு சாத்தானுடைய பிரதிநிதிகள் இருக்கிறார்களோ, அங்கெல்லாம் செயல்பாடுகள் நடைபெறும் என்று நாம் கருதவேண்டும். விழுந்துபோன தூதர்கள் மனுக்குலத்தின் உரிமைகள் மற்றும் சுயாதீனங்களில் நுழைந்து, அவர்களை அதிகதிகமாக அடிமைத்தனத்துக்கு உட்படுத்த எப்பொழுதும் தயாராய் இருக்கிறார்கள். ஆனால் அவர்கள், குறிப்பாக கர்த்தருடைய ஜனங்களை கண்ணியில் சிக்கவைக்க முயற்சி மேற்கொள்கின்றனர். திருச்சபையின் போர்ப்படைக்குள் நுழைய விரோதி எப்பொழுதும் ஆயத்தமாயிருந்து அதன் தகுதியின் அடிப்படையிலான வரிசையில் பேரழிவு ஏற்படுத்த முயற்சித்துவருகிறான்.

சாத்தான் மனுக்குலத்தின் மனதில் கிரியைசெய்கிறான். விழுக்கையின்மூலம் அபூரணமாயுள்ள மனுக்குலத்தின் மனது பாவத்தின் பக்கம் சாயும் போக்கை சுதந்தரித்துள்ளது. விரோதியின் திடீர்த்தாக்குதல் மனிதர்களுக்கு வருவது, மற்றவர்களுக்கு தவறான கருத்துக்களை ஏற்படுத்தக்கூடும். மற்ற வழிமுறைகளைக் காட்டிலும் இவ்வழியிலேயே அவனது கிரியை அடிக்கடி செயல்பட்டுவருகிறது. தேவனுடைய பிள்ளைகள் அனைவருக்கும் அப்போஸ்தலர் வலியுறுத்துவது என்னவெனில், நாவில் தீமையான வார்த்தைகள் எழுதபடி காத்துக்கொள்ளுங்கள். வீண்பேச்சுக்கள் குணாதிசயத்தை அழித்துவிடும் அளவுக்கு பாதிப்பை ஏற்படுத்துவதால், ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனும் தன் சுய பாதுகாப்புக்காக மட்டுமல்ல, மற்றவர்களுடைய பாதுகாப்புக்காகவும் ஜாக்கிரதையாயிருக்கவேண்டியது அவசியம். ஒவ்வொரு தேவபுத்திரனும் கபடத்திலிருந்து விலக்கிக் காத்துக்கொள்வதன்மூலம் தன்சொந்த இருதயத்தை தூய்மையாக காத்துக்கொள்வதன்மூலம், பிறரைக்குறித்து தீயனபேசுதலின் அபாயத்திலிருந்து தப்பிக்கமுடியும். கவனமற்ற பேச்சால் பிறருக்கு காயம் ஏற்படாதவாறு அல்லது சத்தியத்திற்கு பாதிப்பு ஏற்படாதவாறு, நமது நடக்கையை கவனமாக காத்துக்கொள்ளவேண்டும். இந்த சத்தியத்தையே நாம் மிகவும் நேசிக்கிறோம். இதன் ஊழியத்துக்கென்றே நாம் நம்மை ஒப்புக்கொடுத்திருக்கிறோம்.

தம் சிம்மாசனத்தை உரிமையாக்க அவர் வருகிறார்

உன் ஜீவியத்தை தம் உடைமையாக மாற்ற

இதன் சத்தங்கள் பூமியெங்கும் பயணிக்கின்றன

அதன் எதிரொலியின் துதியும் மகிழ்ச்சியும்

சென்றடையாது இருதயம் செவிகொடாதபோது

பொன்னான இசை அவரது இனிமையின் வார்த்தை

இனி இதுமுதற்கொண்டு இயேசுவுக்கே அனைத்தும்!

அவருக்கென்றே ஜீவித்திடு, உனக்காக மரித்தாரே!